
Statistika (STT): Cvièení 10

1. U 16 náhodnì vybraných pacientù byla zji¹tìna doba èekání (v min) v èekárnì na vy¹etøení
v ordinaci. Testujte hypotézu, ¾e medián èekací doby je roven pùl hodinì. Volte hladinu
testu 5%.
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2. Uvádí se, ¾e v prùmìru ka¾dá pátá výhra v loterii je vy¹¹í ne¾ 5000 Kè. Ovìøte tento údaj
na hladinì významnosti α = 0.01, jestli¾e víte, ¾e poslední výhry v loterii byly rovny (v
Kè):

1100 1000 800 2800 1900 2000 200 1800 100 200 600 1500
1000 3200 500 700 200 2200 400 900 9500 1900 1700 2800
200 1000 600 3200 2700 300 1700 4900 400 1300 600 2200
22300 4500 2400 900 400 3500 5800 2600 400 400 2700 900
600 500 500 1300 500 300 500 200 1000 700 600 73600
4000 600 1400 300 700 700 800 2500 200 2200 300 800
1400 17500

3.∗ Hráè basketbalu tvrdí, ¾e z hranice trestného hodu mine ko¹ maximálnì ve 12% pøípadù.
Trenér má podezøení, ¾e jeho neúspì¹nost je vy¹¹í. Lze toto podezøení na hladinì význam-
nosti 5% potvrdit, jestli¾e víme, ¾e se hráè ze 100 trestných hodù netre�l sedmnáctkrát?
Proveïte odpovídající test a spoètìte jeho p-hodnotu.

4.∗ Vra»me se k pøíkladu 2. Dejme tomu, ¾e máme podezøení, ¾e u pøíkladu 2 výhra vy¹¹í ne¾
5000 Kè je ménì èastá, ne¾ jak se uvádí. Proveïte odpovídající test.

5.∗ Testujte hypotézu uvedenou v pøíkladu 1 proti levostranné alternativì a interpretujte
výsledek.


